

BORSSZEM JANKÓ

Két lovas.



H—rle. Bizony, Gyula sógor, nagyon ágaskodik ez a paripa, jobb szeretném, ha te ülnél rajta! Nem volna kedved visszatérni?

T—a K—n. Szedte vette ficzkói, ezek azt lesik, hogy leszálljak és ők ülhessenek a helyembe. Csak azért se! Megülöm én a lovat!

DEÁK SZOBÁJA.



ÁT elkészülve áll Deák szobája, —
Tessék belépni, — úgy-e meglepő?
Minden mi emlékeztet ő reája,
A régi rend szerint! Így éle ő!
Egyszerű butor, botja és pipája
Sárokban áll, onnét vevé elő,
E széken ült, sors könyvét olvasá,
S a végzet útját innen mutatá.

Mily megható! — miként Pompéjít járva,
Elénkbe áll az egész ó-világ,
Aként idézi föl Deák szobája
A boldog kort, mikor még élt Deák!
Ah! régen lehetett, isten csodája,
Hogy még valaki emlékszik reád:
A kit még ez a korszak érdekel,
Hamar a — múzeumba menjen el!

Mindenben az, mi volt Deák szobája,
Csak egyben nem: hogy nincs benne Deák!
És nemesak ott nincs! — nézz szét az országba,
Nincsen sehol, nem látom már nyomát.
Solon, Lykurgus, Mózes, holtra válva
Sok századig vezette még honát:
Deák alig hogy meghalt, már utána
Misem maradt fenn, csak Deák — szobája.

DIPLOMACZIA.

Görögország jogi határai.

(Komonduros emlékirata.)

UJ-GÖRÖGORSZÁG követelményeit Európa eddig csak igen hézagosan ismeri. Hogy az egész Balkán-félsziget a görög nem egyesült részekhez (irredenta hellenica) tartozik és Konstantinápolynak (Uj-Byzantium név alatt) az új görög császárság fővárosává kell lennie, azt ugyan kiki tudja, de Uj-Hellászhoz még a következő részek is tartoznak:

I. *Bajorország*, mint Ottó egykori görög király hazája, görög tartomány. München bajor főváros nem egyéb mint Munychia, mely Athen egyik kikötője volt. Az ott látható propylaeák már az athéni akropolisban

megvoltak. Achatz híres serföző nem egyéb annál a »fidus Achates«-nél, a ki Aeneás leghivebb társa volt.

II. *Dánia*, mint a mostani görög király hazája. Ez hajdan nyilván Danae országa volt s azok a danausok, kiket Homér említ, dánok voltak.

III. *Magyarország* jó része. Tudjuk ugyanis, hogy ott sok embernek anyanyelve a spártai vagy lakoniai és azért mindig lakonicze beszél. Az egész állam oszlopai görögök, mert többnyire korinthetai. Athen (most Athenaeum) befolyása a magyar irodalomra rendkívül nagy, sőt az egész irodalom a Parnaszus körül forog. A főváros Paestum görög gyarmat, melynek kapitánya Thaisz, valamint hajdan Persepolist is egy Thais kíváncsiságára gyujtották föl. A legtöbb ház felső részén most is Attica látható. A patikákban mindenütt van Magnesia.

IV. *Franciaország* némely része, különösen Páris, mely a trójai Páris alapítványa s melynek boulevardjai (bouleuo-tanácslok) a görög tanácskozási helyeknek felelnek meg, míg a palais de justice Themis istennő temploma, a pont d'Jéna (pontosz = tenger, ienai = menni), oly utat jelent, melyen a tengeren, az az vizen át lehet menni. A párisi akadémia a görög Akadémós kör szerint van elnevezve, az Odeon színház athéni intézet, a Pantheon nem különben, madame Theo színésznő tisztán görög nevű, Bourbaki tábornagy született görög stb. stb.

V. *Az amerikai Egyesült Államokban* levő 17 Athen, 3 Korinth, 8 Trója és 7 Spárta nevű város természetesen szintén Görögországhoz csatolandó. Philadelpia persze tisztán görög város. A Maine állam a görög Maina, melyben a híres vitéz majnoták laknak, Georgia állam Georgios király természetes követelménye.

Mindezen és még sok más részek visszahódítására a görög hadsereg mozgósittatik és pedig az ó görög, mert ez vitézebb volt az új görögénél. Nevezetesen fölszereltetik az a 10,000 görög, kiket Xenophon vezetett vissza Azsiából, a Thermopylaenál nyugvó 300 spártai, hasonlóképen Athen 30 zsarnoka, Priamos 50 fia stb. A fővezérséget Miltiades tábornokra bizzák, a döntő csata Marathonnál fog megtörténni, 490-ben Krisztus születése előtt. Harctéri tudósító gyanánt az athéni »Pneuma Ethnikon« nevű ujság már utnak indította Herodot ismert történetírót.

Nyilatkozat.

Azt olvassuk, hogy egy amerikai fogadásból negyven napig éhezik és már közel jár hozzá, hogy megnyerje a fogadását, amiért világszerte bámulják.

Kijelentjük, hogy ebben nincs semmi virtus! Humbag az egész! Mi alólirottak nemrég fejeztük be felesztendeig tartott koplalásunkat.

Ezennel tehát ajánlkozunk az amerikai legyőzésére és bebizonyítjuk, hogy a magyar jobban tud koplalni az amerikaiénál.

A felvidéki inségesek.

Az usztató.



— Zatraczeni! Ugy látszik, még emlékeznek kissé a tavalyi usztatásra. De csak ezt a vezérürüt begrassam, a többi birka majd utána ugrik.

Leleplezések.

(A »Wiener Allg. Ztg« eredeti levelezése.)



Budapest jul. 26.

ontos leleplezéseket tehetek. Tisza Kálmán összeküldött a szélsőballal, hogy Magyarországot elszakítsa a monarchiától és bekeblezze Gesztbe. Aki ismeri a magyar miniszterelnököt, ezt a tervet könnyen megérti. Tisza mindenekelőtt bihari és azután földesur, az első oknál fogva érdekében volna, hogy hazája Biharba olvadjon, a másodiknál, hogy az összes termés az övé legyen. Ezért dédelgeti a szélbalt — még pedig ravaszúl.

Akarják-e tudni, hogy a rendelkezési alappal mi történik? Én tudom; subvenciókra fordítják, még pedig az »Egyetértés«, »Függetlenség« és »Független Hírlap« támogatására, azért aztán természetes, hogy másnak nem jut, így pl. én egy árva garast sem láttam még belőle. De ez még nem elég. Világos nappal Tisza nem találkozik Simonyi Ernő, Eötvös Károly, Verhovay s más függetlenségiakkal, tehát éjjel seprőn fellovagolnak a Gellérthegyre s ott tartják konventikulumaikat. Aki e színpali titkokat ismeri, természetesnek találja, hogy a függetlenek úgy hisznek. Hisz az egész egri esetet is ő insceniozta, a furfangos miniszterelnök, kinek jekelfalussija maga utazott Egerbe, hogy a derék lakosság kedélyét feltűzelje, pedig e derék egri nép öröktől fogva híres volt pecsovicsságáról és legszivesebben küldené képviselőit egyenest a reixrathba.

Mult héten magam láttam, hogy Tisza és Hefli a helyi gőzösön vándoroltak ki a Margitszigetre, — óvatosságból persze külön órákban, de tény az, hogy egy hajóban eveztek, ami németül azt jelenti: unter einer decke spielen! Legközelebbi tette az osztrák-magyar sereget különszakítani. Itt ezt mindenki tudja — az emberek nyíltan beszélnek és Bécs mégis süket! Közelebb be fogom már küldeni az új magyar hadsereg ordre de bataille-ját.

Szélsőbaloldali pártgyűlés.

— From our own. —

Napirend: a nagyváradi 48-as kör felirata.

Elnök Simonyi Ernő: »Tisztelt uraim! Az idej rendkívili hőség tebb lelkes pecepartí házáfi ágyában ázon belcs gondolatot érlélte, hogy országos pártgyűlést kellene esszehini pártunk szervezése tárgyában. Ez indítvány képezi a mai értékezet substratumát. És miután ébe a melegbe még én sém széretetek sokát szólni, ezennel megnyitom az ülést. (Leül és felgombolja a mellényét; roppant helyeslés.)

Hefli Náczi: Az utókor történetirői hámulattal fogják rólunk feljegyezni, hogy a kánikula tetőpontján sem vontuk meg a haza szent ügyétől nemes személyünket és arcunk verejtékében áldoztunk a hazafiság oltárán. (Igaz!) Azt indítványozom tehát, hogy mindenekelőtt szavazzuk meg magunknak a haza köszönetét. (Élénk helyeslés.)

Eötvös Károly: Tenni vagy nem tenni, az itt a kérdés. Megtegyük-e, amit a váradi nem várók oly váratlanul kívánnak tőlünk: szervezkezdjünk, dolgozzunk, vándor-apostolkodjunk, korteskedjünk-e ebben a kanikulában, hol a nagy hőség mellett, mint Hegelből bebizonyíthatom, csak sülésre, még pedig felsülésre van kilátás? Vagy pedig legyünk bölcsek és a Margitszigeten, vagy Szliácson, vagy akárhol hűselve, a fülünk hegyét se mozgassuk mindaddig, míg az aratásnak vége, míg az emberek ráérnek politizálni, a hőség csökken, a lelkesedés növekszik és az ujbór a kedélyeket a kellő hangulatba hozza. Ugyhiszem, hogy nincs ember, akinek itt nehezére esnék a választás. (Éljenzés.)

Csanagyai Sanyi: »Méll fájdalomtul elburított szemmel kő látom, hogy ebbe a Tisza Kálmánytull elárutt éldes honyhazába mán csak egy férfiju van, akibe áll az ősi szittya vér. Sokka szemérmetesebb vagyok, semhogy memmondanám, hogy ki ez a hazafi, hanem azt mán mégis kinyögöm, hogy rajta m kívül tsupa talmi hazafi menti ezt a vérrel szerzett drága nemzetet. Hát végképen elpusztult mán az ősi erkölcs dicső pártunk fényes szaláiból? A szélbalog hazafijuk is áruló hiényák lettek mán? Hej! Ugy elromlott, elpuhut mán az mai közösügyes gyenyeráció, honnem ér e böcsületes káromkodást. Szeretném főnyitna kénkeserves könyveimnek csaptyát, hogy legyen támogatója a szavajimnak, de kiszáradt a könyveim forrása is a honfui bubánattul, mint a csordakut a nagy forróságtul. Csak annyit mondok, hogy kifáradtam a hazájért viseett sok háboruságba, és még ma hazamegyek kinyugonni a fáradalmaimbull és egymagamba megvetni az átkos közös ügyes kaurrmányt. (Helyes! Menjünk mindnyájan haza! A gyűlés eloszlik.)

Műpártolás.

— Hírlapi tudósítás. —

Julius 25.

Előleges értesítés. Erdemes festőnk, Orlay P. Soma elhalálozván, a hagyatékát képező festmények, rajzok és egyéb műtárgyak árverés útján eladatnak. Jó alkalom a hazai műbarátoknak!

Julius 26.

Az árverés megkezdődött, de a tért egészen elfoglalta az ismeretes zsidó licitáló banda. A butorokat ólesó áron össze is vásárolta. Kép nem kell nekik.

Julius 27.

Ma megjelent két magyar író és három magyar festő. Egymás közt aláírás útján összegyűjtöttek 1 frt 13 krt s megvették egy eredeti olajfestményt.

Julius 28.

Ma az árverező ügyvéd egymaga gyönyörködött a műtárgyakban, közben haját tépte és föl-fölkiáltott:

— Legalább az a zsidó kompánia jönné és vinné ezeket a képeket a zsbivásárra!

U. i. Az árverés beféjeztével érkezett hire, hogy gróf X. külföldi útjában megvett — egy angol csikót tizezer forinton. Jeles faj, apja Verneuil, anyja Lady Maebeth.

Előfizetés:

1/4 évre egy káromkodás horvát értékben
 1/2 " 2 " " "
 egész " 4 " " "

OBZOROKA.

Szerkesztőjei szállás: Jellasi-tér 48. sz.

Szerkesztő:

Miroslav Zalaczenievics.

Horvát hivatalos közlöny mindenféle magyarfalás, magyarofobia, magyarenfresserei és egyéb horvát nemzet mulatságok számára.

MEGJELEN: MINDEN UJ KIEGYEZÉS UTÁN.

Zagreb, jul. 29.

Nem elégszünk meg a magyar globusszal. Nekünk külön globusz kell. Még pedig nem gömbölyű, hanem négy-szögletes, mert mi tete carrée-k vagyunk. Ha pedig nekünk nem csinálnak Pesten négyszögletes glóbuszt, hát mi mindhalálig oppónálunk. Mrazovic's ucse! Közlönyünk főfeladata a magyarok minden túlkapási, elnyomási, henczegési kísérleteit szemmel tartani. Felkérjük előfizetőinket, hogy ahol csak ilyesmiről hallanak, rögtön írják meg nekünk, mert mi azokból a legfinomabb vezérezikkeket vagyunk képesek lefejtetni.

VIDÉK.

Eszék.

Egy iszonyu esemény tartja forrongásban a kedélyeket, melynek dimenziói beláthatatlanok. Véralázító! Van itt egy magyar születésű yarga, ennek meg egy fia, aki szomszédjának, egy horvát szatócsnak leányára gyátrán gondalgott. A horvát szülők azt hitték elejente, hogy ez szerelmi san — illetőleg andalgás. Ó nem. A leány egyszerre meghalt. Az orvos hagymázt konstatált, de a közvélemény mást konstatált. A magyar fiu megígizte, ráolvasott, megbabonázta a lányt. Valószínűleg agyon fogjuk a dühös magyarónt verni. (Tán helyesebb volna felakasztani. Köttel szerkesztőségünk szivesen szolgál Szerk.)

Varasd.

Hová nyulnak el a magyarórok kezei! Ma egy sajnós bántalmazásnak voltunk tanúi, melyben egy szemtelen magyar kakas egy erényes horvát tyúkot részesített, ki forró szerelemmel csüggött a drága hazai szemétdombon és hitese kakasán s a

tolakodó udvarlóknak nem akart engedelmkedni. Így tiszteljk a magyarok autonómiánkat!

Ujdonságok.

+ **Thallóczy és Fehérpatak** magyar ugynevezett tudósokat, kik ide jöttek a leveles táraakat tanulmányozni, erélyes csendőrségünk per sub kikísértette a városból. Helyes, hadd legyen a világnak fogalma a horvát műveltségről és vendégszeretetről. Ostoba beszéd az, hogy a mi tudósainkat Pesten szivesen fogadják, ha fölmennek. Ez a magyaroktól nem vendéglátás, hanem ravaszág. El akarják csábítani tudósainkat, hogy álljanak be magyaroknak.

△ **Vendéglőseink** hazafias szellemtől vezettetve, ki akarják jelenteni, hogy Magyarországról jövő utast nem fogadnak be. Mi ezt nem helyeseljük. Be kellene fogadniok, hanem nyúzzák és kopposzszák meg ugy, hogy a kedvök örökre elmenjen a szent horvát földre lépni.

♫ **Jó példa.** Föl kell említenünk egy kedves, pozsgás kis horvát diák leleményes gondolatját, melylyel magyar szomszédját ugyancsak derekasan megbosyantotta. Ugyanis tölkéssét kinyitva a padba szurta — a magyar kölyök ülésére. Mikor ez aztán eljött, beleült a késbe és — örömmel írjuk ide, — jól megvagdosta ülökéjét. Sívított a gyáva magyar, nevetett a bátor horvát! Szó van róla, hogy a lelkes horvát hazafiacskát megbüntessék; ha ezt a tanító meg merik tenni, mi macskazenét rendeztetünk számukra.

= **Irodalmi köreinkben** élénk mozgalom indult meg, visszakövetelni a magyaroktól ama horvát pávatollakat, melyekkel ékeskednek. Zrinyit már visszahódítottuk, de mért adjuk oda Horváth

Mihályt, Horváth Istvánt, Horváth Boldizsárt, Horváth Lajost és más egyéb jeles horvátokat? Országos kormányunknak követelni kell, hogy akít Horvátnak hívnak, az mind tartozzék a háromgy királyság kötelékébe és annekáltassék számunkra.

A kis denuncians.

(E rovatot, mely ez összes európai sajátoiban pártatlan, azért rendeztük be, hogy benne mindazokat a ros horvátokat név szerint nevezzük, meg, akik a magyarsággal kaczerkodnak.)

Mrtkrkovich Pál, pénzügyi fogalmazó a magyar nyelv tanfolyamot látogatja. Silány, haszontalan pimasz!
Bicskovác Mirko, póstatiszt, nem áttalja a magyar nyelvű póstabélyeget saját nyelvével megnyalni, ahelyett, hogy a spongyán nedvesitené meg. Ezzel a magyar nyelv iránti rokonszenvét tanusítván, mi hazaáruló kupczihérnek nyilvánítjuk.

Dumján Antal távirótiszt egy Magyarországból ide szakadt pénztárosnóvel benső viszonyban él és sürün érintkezik. Kérdőre vontuk, ő azt állítja, hogy szereti. de mi rögtön átláttuk, hogy ez érintkezés nem más, mint a magyar tanfolyamatnak egy csábítóbb alakja s azért minden horvát lányt óva intünk e renegát társaságától, nehogy szüz lelkét megmetyeljeze.

Hallatlan! Minap egy lelkes horvát tanuló azt vitatta, hogy a horvát nemzet a világ legelső nemzete, melynek kulturája az angolts meghaladja, ellenben a magyar a legnyomorultabb nemzet, mely az eszkimókkal és szamojédekkel egy színvonalon áll. Ekkor Makovecz Tamás bankhivatalnok egyet köhintett. Mivel e köhintésben gúny, megvetés nyilatkozott a horvát s bámulat a magyar iránt, felkérjük lelkes ifjainkat, lessék meg egy sötét utcában és verjék be a fejét ami kontónkra.

TÁRCSA.

Schiller a horvátokról.

A nagy német költő egyik legszebb költeménye amaz ismeretes elegikus dal:

*Der Mensch, der Mensch, der Mensch
 Ist kein Kravat,
 Er lebt nicht nur von Salat.*

Valóban senkisé megfogta fel a horvát jellemet mélyebben, mint Schiller. Igaza van, nemcsak salátával él, hanem kultúrával. Ezt értette Schiller alattomban. Most már lássa valaki a magyarok perfidiáját. Ők e gyönyörű költeményből gunyalt csináltak és megvesztegették a

német-zsidó volksängereket, hogy e fölséges himnuszt aljassítsák le korcsmai dallá. Jó lesz ily bűnöket a rézfokos nyelére fölronni s ha a legközelebbi kiegyezés-kor a lerová ideje bekövetkezik, a magyarokkal e gyalázat árát megadatni. Persze készpénzben.

Igy üldözik a magyarok a horvátokat!

De még másképp is megaláznak minket. Tudjuk, hogy Magyarországon Dunántul laknak az u. n. »Wasserkroaten«-ek. Ezek nevüket onnan kapták, hogy a leg-híresebb tengerészek voltak, akik hajdan a fönicziaiakat is a hajózás mesterségére megtanították. Hogy Horvátország ne

lehesse nagy kereskedelmi állam, elveték a magyarok Fiumét és betelepítették a vízi horvátokat.

A legközelebbi kiegyezésnél vissza kell követelni Fiumét s a vízi horvátokat. Mivel pedig Muraköz közbe fesszük — azt is.

Igy üldöznek a magyarok minket. De végén csattan az ostor. Oly ürügy alatt, hogy a füstölt disznónyelv igen jó, disznainkat megfosztják nyelvöktől — anyanyelvöktől!
 Kivágják a lelketlenek!
 Borzasztó!
 Még állatainkat is üldözik!

VEZEKLŐ DIVAT.



Hölgyeink a csikorgó télen, nem tagadható, esténként vétkeztek könnyű viselet vétkével.

SÜRCÖNY.

Keiner és Hegedüs uraknak

Budapest
(Fortuna-épület.)

*Jövök. Tres faciunt collegium. Megyét-várost egy
rangban fogunk tartani.*

Bukarest.

Pausz.

Apró hírek.

+ **A fővárosi esküdtek** huszonhét órai tárgyalást ültek végig 40° R. mellett. Végül el is ítélték a vádlottakat. Ezzel azonban hír szerint nem érik be és kérvényt nyújtanak be a képviselőházhoz, hogy a büntetőtörvény olyképp módosíttassék, miszerint jövőre ily esetben a vádlót is becsukathassák.

*

△ **Budapest** emelkedésének ismét mutatkoznak jelei. Legujabban már elkerülhetetlenné vált, hogy megbővítsék a fenyegető törvényszék és a börtön helyiségeit.

*

± **Pater Horn**, a nagyszebeni magyarfaló bajor apáca-gyóntató ellen vizsgálatot indítottak s ezt az ottani tanfelügyelőre bízták. Igen helyes. Eddig is az ő felügyelete alatt működött pater Horn.

*

* **A tolvajok** Budapesten legczélszerűbbnek tartják működésü : számára a nappali órákat, reggeli kilencz órától délután hatig. Jövőre pedig hivatalosan kihirdetik működésük színhelyét és idejét is ; ekként a rendőrséggel való véletlen találkozás kellemetlensége is el lesz kerülve.

*

□ **Az afgánok** megható jelét adták Gladstone iránti hajlandóságuknak. Mihelyt Gladstone kijelenté, hogy nem akarja Afganisztánt megtartani, hanem kivonja onnan csapatait, az afgánok buzgón előmozdították a bölcs angol kormányelnök terveit s az angolokat oly gyorsan kisegítették, hogy lábuk sem érte a földet. Nagyobb könnyebbség kedvéért minden fölösleges podgyász czipelésétől is fölszabadították őket. Gladstone ily módon készül rendbe hozni a Beaconsfield által elrontott ügyeket Európában is.

VEZEKLŐ DIVAT.



De most a kánikulában annál meghatóbban vezeklenek.

Börzeviczy W. M. élczei.



Egészen helyesnek találok, hogy a nyarat nevezték el holt időnyeknek. A diplomaták rendszeren nyáron temetik el a békét. (Diplomatisch!)

*

Nagy szerencséje volt a fővárosnak, hogy budgetében plust mutatva ki, hat millió kölcsönét jó kurzus mellett megkötötte és csak aztán súlt ki a Keiner-Hegedüs-féle sikkasztás. Most már a kölcsönadó vakarhatja a fejét, mikor látja, hogy azt a plust a városi Hegedüsök elfejezterázzák. (Hundsmonatlich!)

*

Az állatkerti kis tigrisek elhullottak, nem tudtak megélni a tejen, melyet nekik bögrében nyujtottak. Ilyen az igazi vér. Ismerek régen te dühös tigriseket, kik most nagyon jól érzik magukat, mióta a tejfölös bögrékben kanalaznak. (Móritz, du bist schaf!)

*

A jövő iltésszakban indítványozni fogom, hogy a képviselők szünideje hosszabb legyen, mert ez az országra hasznosabb. Otthon legalább nem csépelnek üres szalmát. (Wenn auch schwach, aber erfreulich wahr!)

Uj közmondások.

Beleg embernek beteg a szerencséje.

*

Kinek a szultán, kinek az országa.

*

Pénn olvasva, dió törve, angol-muszka verve jó.

*

Aki berlini konferenciát vet, európai háborút arat.

*

Kiki a saját portája előtt söpörjön.

*

A milyen a jegyzék, olyan a válasz.

*

Az egyik muszka, a másik Gladstone.

*

Mondj török igazat: betörik a fejedet; hoggha hazudsz: akkor is betörik.

*

Görögnek, csernagorcznak határ mögött a helye.

*

Fenn az erényő, — afgán verés.

*

Ne dicsérd a konferenzia határozatát végrehajtása előtt.

*

Megbukott Beaconsfield, oda a dicsőség.

*

Ne nézd a szultán országában a bolgárok elnyomását, mikor a tiedben az írel punaszknak.

*

Nesze Janina, fogd meg jól!

TOJÁSS DÁNIEL

ispánnak gazdasági tudósításai.
Nagyság Vöröshegyi Dávid urhoz Károly ferdejében.

P^a Gecsér, 1880. Juliuss 28-ik napján.



Nagyságos Uram!
Kegyes Jól tévöm!
Most értem csak valójában, a Juliust a Magyar Csillag vizsgálók miért nevezik Gyulának is, mert már minden meggyula a Hőség-től — de azért ebben a forró Üdöbenn még is minden futtatvást megyen — szinte meg aszal a meleg, de tartom magamat, hűselvénn abba

az enyhéded gondolatban, hogy az én Ngs Uram Károly ferdejében élvezdi a Zephyrosz jólékony fúvallatját; igenis.

Csak is így bírhatom ki és bírhattuk ki mindnyáján azt a hajrá hecczet, úgy amint azt az én Ngs Uram és a Ngs Asszony kívánják — Jehova ne engedgye hogy különben tselekedgyünk — a Termés jó és ez, tudom, a leg hatványosabb Gyócer. Nem is féltem én az én Ngs Uramat a guta ütéstől, csak a katona ütéstől. És böltsen is meltóztat gondolkozni, mondván: Pénz után Első az Egésség.

Az Aratás halad, csak úgy karikázik — megy mint a parantsolat, mellyett sziveskedett ki bortsáttani — minden kaszásnak kettőt kell egyszerre vágni, a mi által felényi munka erő meg takarítottatik; — és hogy ne sokat mondjak, nintsen a Ngod felyénn annyi halj száll, a hány csomó találtatik holdanként — Rozsból, Arpából és Zabbból olyan is a Termésünk hogy, ha nem vétek vele az én bályos Ngs Asszonyom hazálya ellen, egész Slovakiát föl hizlalhatnám vele, igenis —

és még marad annyi Pénzünk, hogy a szomszédból esmég szerezhettünk valamelyes Birtokot, van rá ki látás, szemes vagyok, vigyázok én arra is.

Arra a sok kölcségen szerkesztett víziduktusra, mellyett Ngs bölts eszméje szerint alkotott a pesti német, nem tapadt rá az Isten Aldása — annyira nem tapadt, hogy a vize kiapadt — de van benne haszon mégis, mert most nem kellek hozzá nap számos — majd ha jó Esső léssen, akkor viz is léssen — de azért a belefektetett 40 Ezer Forinttkének nincsen semmi híjja — nem loptak el abból semmit — a kamattyai felyében a cséh kertész annyi Spenótokat nevel, hogy két napokig zöldet lát tőle az ember a meszelt falon is.

A Káposzta meg olyan szépen bíztat, hogy mekeg utánna az egész Vármegye kecskéje — a káposzták közül olyiknakk akkora a felye, hogy Diplomátának sines nagyobb és olyan kemény, hogy a Maszlag Ferdi vándorló taposó véleménnyre szerént, ékkel muszaj majd szerte hasogatni mint a tőkét.

A mi illeti a nagyságos Urffyt, az Árpit, belőle mondhatom nagy és oixerü Gazda léssen, nappal fárad-

hatatlanul ott hasal a Kazaly árnyékában, onnan tartya szemmel a kaparókat, östve előkelően múlat; — a minapokbann is Göbőj-Járáson Concertos Báli Tántz vigadalom volt Jól tékony Czélra; midőnn a mi nemes drága Ifyünk a szálában lépett, csak úgy vidult bele az egész Társaság, mert elejébe is nevetett, mögötte is kaczagott a diszes közönség — a melly meg különböztető fogadtatásonn föllekesülve, a be lépti entré pэндzen föllyül még 40 Krajtzárokat is nagy lelküen adott a nemes czélra, amely bő kezűség annál szebb jóténykedés volt, mivel a nemesi Czimer tisztán tartására Ngod rendelettyéhez képpeszt tőlem hónaponként csak 5 Florénusokat kap, amivel bátor nem nagyokat ugorhatik, még is halynali virradatig tántzolt, úgy hogy kiesett az úly arany órája, még pedig a Johann pintzérnél zálogban, mert tántz után némi nemü Szerentse Játék hozódott javaslatban, ahol Mokány Bertalan ur advánna a bankot, esmért szerentsevel operált. Ezeket csak azért mondom el, hogy ha ne talánn tánn az én lelkes Ngos Asszonyomnak esmég a Szoba Leányra esne gyanuja, ötet csak mértékletessen sziveskedgyen pofon vágni; vagy talánn tánn ki fírasztaná magához az Igazság katonáját, ami pénzben kerül és így fölösleges költekezés.

Jeles Ify az Arpi, ha igazánn úgy lesz, mint bizonyosan selytem, hogy a választó nép a választott népből is szerez már követet; — bizonyos, hogy Ngs Vöröshegyi Árpád lesz a vidék követtye — meg tétetem én, ha Ngos Uram ohalytja — tudok én a Politicához épp úgy mint a gazdasághoz — hohenhámban tanultam aztat is.

a talló földeken hizik minden féle csuszó, mászó, szaladó, röpkeő Allat — nem is kell takarmányozni, be van már az osztva és ez lesz a téli hizlalás, a mi nem kerül semmiben.

Még csak edgy alázatos indétványom vagyon — a nemesi Birtokunkon lévő Czigány Tó ne legyen ezen tul Czigány tó! Mi érdemeik vagynak azoknak a Czigányoknak, hogy a nevről nevezztük el eztet a Vízet? Hát az övéké, hogy bitorolják? Sokkalta méltányosabb volna el nevezni ötet »Veress Tengernek« mert hiszen a Ngod nemesi tulaydona — így legyen meg örökítve e tó a honyi Geográphiában, a megyei mérnököt is oda tessék utasítani — mert úgy illik, hogy Ngdat hirdessék ne csak a földek, de a vizek is, bátor e tóban Sertvések ferednek; de ellenbe Pioltzák is találtatódnak, amit a Ngd Religiója szintén tilt ugyan, de megengedik a Hazai Törvények — és az Izraelitáknak magyarosodni kell most minden tekintetbe, igenis.

Már látom a meg fejelt nemesi diploma úlyabb czimerénn a Veres hegy mellett a Veress Tengert. A László béres, amint meg hallotta az úly el nevezést: A »Veres tengeri« prédikátumot »piros kukoriczára értette. A paraszt csak mindig buta és tanulatlan.

Mélyek után, a Károly ferdei hévvezes gomb smukkot előre is köszönnénn, hódolattal öröklök

Nagyságos Uramnak
Kegyes Jól tevőmnek

tanulmányos hódoló szolgálja

TOJÁSS DÁNIEL.
oklev. Gazda.

KÉPZŐMŰVÉSZET.

Új magyar történelmi csarnok.

II.



Szigeti veszedelem.

Honleányi borzlevél

Trefort Gusztihoz.

Lengenádfalva, h6hó 30.

Ügyérkém!

Ó maguk csunya pápisták! Nem engednek érettségi vizsgálatot tétetni honnővérkéimmel! Nem engedik, hogy bebizonyítsuk, hogy érettek vagyunk?!

Pedig megjő a nap, mikor mi is érettek vagyunk!

Nemde?

Igen, ó igen!

Imádott Boldizsárom is vallja, hogy honnővérkéim egy-



aránt érettek, akár pápisták, akár kálvinisták tartásuk a vizsgálatot.

És ti pápisták ezt nem akarjátok írásban kiadni! Pápisták, legyetek örökre szinetekben.

Szűm dobbanata rég érett haragot tajtékz.

Ellenetek.

Igen, ó igen!

Kálvin egélye szabadelvűbb volt.

Imádott Boldizsárom mondá gyarlócska élczikével:

In Kalvino veritas.

Ók befogadták üldött nővérkéimet.

Hála!

Kálvin tanárkái felvilágosultak. Elismerik, mikor nővérkéim érettek!

Tanárka—Tanárky!

Zengjen nekik hevületes köszönetem, melylyel maradok

tanölelettel

hohnuga

Lengenádfalvay-Kotlik Zirzabella.

Czégtörlés.

(A Budapesti Közlönyből.)

„Keiner és Hegedüs“, németül „Hegedüs et Keiner“ defraudáló fizlet czége nagyban és kicsiben az államügyész közbejöttével töröltetett.

„A boríték“.

— Szív- és elmeképző kérdések és feleletek a „Lányok Lapja“ és a „Családi Lapok“ borítékán. —

I. Kérdések.

Nagyon lekötelné az a t. olvasó társnőm, aki kedvelt lapunk borítékán tudatni szeretnének, melyik évben írta Hunyady László jeles zeneszerzőnk az »Erkel Ferencz« című operát?

Egy kíváncsi.

Fogadja előre is hálámat, aki tudatja velem, hogy a mi kis tarka borjunk a tehenünket, vagy a papa kajla ökrét nevezheti-jogosan nagymamájának?

Kis naiva.

Mindenütt úgy olvasom, hogy Vörösmarthy, Petőfi és Arany magyar költők. Viszontszolgáltatásra számíthat, ki utbaigazitana, hol szerezhethné erről biztos felvilágosítást?

Szende Iboylka.

II. Feleletek.

Január 1. E napot úgy tudom, azért tartják január első napjának, mert az előző hó utolsó napja után következik, január 2-dik napját pedig megelőzi.

A kis csillagász.

Árva csalánnak. Kegyedet bántja az, ha arcán az éktelenkedő bíbircsókákat látja. Ez ellen csak egy orvoság van: mikor a tükörbe néz, hunyja be a szemét. Nemde?

Doktorika.

A kis templomba járónak. Sietek kegyeddel a kívánt szöveget megismertetni. Hangzik pedig ekképen: »Miatyánk egy Isten, ki vagy a mennyben«. Remélem, annál szívesebben veszi, mert magam is csak nehezen bírtam fölfedezni.

Soror Thekla.

Felelős szerkesztő: CSICSERI BORS.

Riunione Adriatica di Sicurtá biztosító társaság Triesztben.

A folyó hó 21-én Triesztben Daninos Sándor lovag vezérigazgató ur elnöklete alatt megtartott rendes közgyűlésen a múlt évi 41-ik zárszámadás lett az idevonatkozó 1879. december 31-én lezárt mérlegszámlával együtt a számvizsgálók előleges megvizsgálása és helyesnek találása után a részvényesek elé terjesztve. Ezen zárszámadás csupán az elemi biztosítékot foglalja magában, miután az életbiztosítások csak három évenként lesznek lezárva, s az utoljára 1878-ban történt. Miután ama számtalan tételt tekintve, melyet ezen jelentéstétel magában foglal, a társulat valamennyi ügynökségénél díjtalanul megkapható teljes nyomtatványokra utalának, szabad legyen itt csak a főbb mozzanatokat kiemelni. Az üzleti jelentés bevezetésében a 1879-ik évben elért eredmények igen kedvezőknek jelezetnek s kimutatattik, miszerint a társulat, hála népszerűsége és hitelének, melyben részesül, valamint közgei ügybuzgó működése következtében is működésének területét a lefolyt évben ez újfólag bővíteni volt képes, ambar meg az általános üzleti viszonyok nem is javultak s a verseny kimaradhatlan.

Az előterjesztett zárszámadás mint szintén a mérlegszámla is, csupán a tényleg valószínű (készpénz) eredményeket tartalmazzák, s mind azon tételek, melyek későbbi években esedékessé váló díjakra (díjbárcák, idődíjak) vonatkoznak, a főkönyvvezetőségéből ki lettek választva. A különféle elemi biztosítási szakoknál (tűz, jég és szállítás) az 1879. évben kötött biztosítások keresszám 990 m. frtnyi összeget értek el biztosítási érték és 5,936,084 frtot díjokban. Az 1879-ben kifizetett károk 4,001,879 frt 59 krt tettek ki s a társulat fenállása óta összesen 90,390,911 frt 42 kr kártérítés tétetett. A tűz és szállítási biztosításokra félretett díjtartalék a viszbiztosításokra esedékes részletek levonása után saját számlára 1,442,315 frt 50 krt tesznek ki készpénzben, s különösen kiemeltetik, miszerint a tűzkár díjtartalék ment minden bármi néven nevezendő tehertől, miután a kiadásban még az összes provisiók is befoglaltatnak, s hogy az a társulat számlájára maradó díjknak 50 %-át képviseli, oly százalék, milyet a társulat eddig még soha sem ért el, s s milyennel csak igen ritka társulatnál találkozunk. A jégbiztosítási különleges tartalék érintetlenül hagyatott s a teljes 300,000 frt összeggel ismét áttétetett, noha a jégbiztosítási üzlet 1879-ben 100,000 frtnyi veszteséget eredményezett. Az értékpapírok árfolyam emelkedéséből 43,355 frt 86 kr nyeresémeny tűnik ki, ebből azonban csak 3455 frt 86 kr lett az évi számadásba felvéve, míg 40,000 frt egy árkeletingadozási tartalék alakítására lett fordítva Ezen árfolyam nyereség kiszámításánál az életbiz-

tosítási ágazathoz tartozó értékpapírok nem lettek figyelembe véve, mely utóbbiak már magokba véve is egy még teteme-sebb nyeresémet eredményeztek. Az összes tartalékok, ide-értve az életbiztosítási szakokét is, 6,819,998 frt 85 kr összeget tesz ki. Azonkívül van a társulatnak egy tárczája (a jövő években esedékessé váló díjak) 9,437,578 frt 35 kr erejéig. A különböző tartalékok s az összes kiadások leszámítása után az összes üzleteredményből, az életbiztosítási osztályzat kivételével, miről majd csak 1881. végével fog ismét számadás tétel adatni, 176,749 frt 67 kr nyeresémeny tűnik ki. Ebből a 29 százalékos rész-illetékek a nyeresémeny tartalék alap részére, a a társulat személyzete rész díj illetékei s a társulati hivatalnok takarék és ellátási pénztára részére (utóbbi ma már 130,048 frt 90 kr vagyonnal bír) esedékes rendes járulék leszámítása után részvényenként 36 frtnyi osztalék kiosztása határozottat, mely f. hó 26-án lesz kifizetve. A vagyon és teher állapotából az életbiztosítási szakot (illetők kizárásával) a következő főbb tételek tűnnek ki: Vagyon 1,980,000 frt. Künlevő befizetések a részvényekre 104,829 frt 41 kr, pénztári készlet (az igazgatóság és főügynökségnél), 732,789 frt 80 kr, az osztrák hitelintézet, takarékpénztárak és különböző bankoknál, letéteményezett pénzekben, 575,511 frt 85 kr, váltótárczában 1,298,461 frt, értékpapírok (kimutatás szerint) 380,000 frt, fekvőségek Triesztben 34,928 frt. Kölcson értékpapírokr a 38,233 frt 69 kr, jelzálogi kölcsönökben, 971,693 frt 38 kr, fizetési számlákon az összes vezér és főügynökségeknél 164,592 frt 49 kr követelés különböző biztosítási társulatnál. — Teher: 3,300,000 frt részvénytőke, 399,014 frt 35 kr nyeresémeny tartalék alap, 1,442,315 frt 50 kr díjtartalék alapja a tűzkár, és szállítási biztosítási osztályoknak saját számlájukra. 300,000 frt különleges díjtartalékra jégkár biztosításnál. 40,000 frt tartalék az árkelet ingadozásokra különféle biztosító társulatok javára. Az életbiztosítási ágak vagyoni állapota következő tételeket foglalja magában: 627,000 frt fekvőségek Triesztben, 2,388,900 frt fekvőségek Bécs, Brünn, Buoapest, Milanó és Venczében. 1,345,138 frt értékpapírok (kimutatás szerint) 24,676 frt, jelzálogi kölcsönökben 6,041,115 frt. Előlegek bárczákra, 68,349 frt 64 kr, előlegek kézi zálogra 200,000 frt betétek az osztrák hitelintézetnél; összesen 5,258,178 frt 64 kr. Miután a közgyűlés az igazgatóság és a vizsgáló bizottság különféle jelentéstételeit és előterjesztéseit, melyekben a tartalékok jelentékenysége mint szintén a társulat kedvező állapota különösen ki van emelve, kiváló elégteliséggel tudomásul vette, az igazgatóságnak megadatott a felmentésitvény. Az erre következett választásoknál báró Lutteroth ismét megválasztott igazgatósági tagnak, míg az eddigi revizor helyettes Afendulí György ur az elhnynt Schwachhofer Adolf ur helyébe revizornak, gróf Alberti de Poja ur revizor-helyettesnek újra megválasztattak.

Különös figyelemre méltó!



FORTI-féle sebtapasz

mely rendkívül gyógyereje, cíválástó, érlelé a fájdalomt csillapító hatású által leggyorsabb, legbiztosabb, és egyszerűs mind gyökéres gyógyulást eszközöl. különemá bajokban.

Egy csomag ára 50 kr., nagyobb csomag 1 frt, használati utasítással együtt postán küldve 20 krral több.

Központi küldeményező raktár Pesten:

TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszerész úrnál, király-utca 12. sz.

Továbbá kapható Budapesten: **Pillich F.**, kir. udv. gyógyszer. nagy (3) korona-utca. — **Pataky K.**, gysz. három korona-utca 26. sz. — Ifjabb **Dr. Wagner J.**, város-ház-tér. — **Schernhoffer K.**, óv. a „nagy Kristófhoz” czimzett gyógytárában, Kristóf-tér sarkán; és idősb **Dr. Wagner D.**, gyógytárában, váci-boulevard 59. — **Egressy R.** gyógyszer. nádor-utca 2. — **Sztupa Gy.**, gyógyszer. a Kalvin-téren. — **Urban J.**, király-utca 98. sz. — **Thallmayer és Seitz** nádor-utca — **Kochmeister Fr.** utadánál, nagy (3) korona-utca 22. sz. — **Telkessy J.** udv. gyógy. a várban. — **Wlaschek E.** gyógyszer. a Krisztina-városházban. — **Frum J., Schwartzmayer K.** gyógyszer. Viziváros 16-u. — **Elszdorfer G.** gysz. Tabánban (Ráczváros) 16-utca. — **Alsó-Lendván:** Kiss B. nál. — **Aradon:** Rozsnyay M. és Schüffler A. — **B.-Csabán:** Varságh B. — **Berettyó-Ujfalun:** Sárthey L. — **Büd-Szent-Mihályon:** Lukács F. — **Debreczenben:** dr. Róth-széknek V. E., Tamássy K., Göll N. és Örvényi O. — **Déva-Ványán:** Peczek G. — **Duna-Földváron:** Nádhera P. — **Egerben:** Köllner Lőr. és Buzáth Lajos gysz. — **Eperjesen:** Isépy Gy. — **Érsekújvárott:** Conlegner J. — **Gesztyelyben:** Pintér P. — **Gyöngyösön:** Mersits N. — **Győrött:** Müller K. — **Husztón:** Keresztes S. és Schmiedt K. — **Jászberényben:** Teschler E. és Merkl J. — **Kaposvárt:** Keesikéssy T. és Babochay K. — **Karacsonon:** Báthory B. — **Kassán:** Koregók A., Wandraschek K., Megay G. és Hegedűs L. — **Késmárkon:** Generesich C. A. — **Komáromban:** Grötschel Zs. Schmitthauer A. és Kirchner M. — **Kun-Madarason:** Jung K. — **Léván:** Boleman E. — **Losoncban:** Kirchner D., Plichta L. gysz. — **Mező-Berényben:** Baranyi N. — **Mező-Kászonyn:** Rátz Gy. — **M. Tur:** Borbás J. — **Miskolczon:** Dr. Csáthi, Szabó, Mayer R. és Ujházy K. — **M.-Szigeten:** Héder L. — **N.-Kanisán:** Prager Béla és Belus J. — **Nagy-Károlyban:** Fillicy P. — **Nagy-Kőrösön:** Medveczky Gy. — **Nagy-Szombaton:** Pántotsek R. — **N.-Várán:** Huzella M. és Molnár J. gy. — **Nyiregyháza:** Korányi J., Szepkó Alf. Bydeskaty B. gy. és Kovács S. — **Pakson:** Malatinszky S. — **Pécsét:** Sipőcz J. — **Pozsonyban:** Pisztry B. — **Putnokon:** Fekete N. — **Rimaszombaton:** Hamallár K. — **Rozsnyón:** dr. Pösch J. gy. és Hirsch J. N. — **S.-A.-Ujhelyen:** Pintér F. és Medveczky J. — **Sümegen:** Stamborszky L. — **Szathmáron:** Bossin J. Dr. Lengyel J. és Bözörményi J. — **Szegeden:** Kovács Albert. — **Sz.-Félcérvárott:** Braun L. — **Székelyhidon:** Szabó J. — **Szombathelyen:** Pillich F. — **Tarpán:** Monó T. — **Temesvárott:** Tárca I. Pap J., és Jahner C. M. — **Técsőn:** Agoston Gy. — **T.-Uj-lakon:** Roykó G. — **Tokajban:** Dr. Juhász P. és Reiner D. — **Ungvárott:** Lám Sándor gyógyszer., és Fränkel M. gyógyszer., Speck J. Peltárszky A. és Krausz A. — **Veszprémben:** Ferencky K. — **Zircen:** Telfel J. — **Erdélyben:** Deesen: Roth P. — **Kolozsvárt:** Valentini A. Wolf J., és Bíró J. — **Brassó:** Schuster K. L. Gyertyánffy és Verzár. — **M.-Vásárhelyt:** Bucher M. — **Szeplis-Szent-Györgyön:** Beteg B. és Ötvös P. — **Szászváros:** Grafius J. — **Tövisen:** Slafkorecz J. 64

Ezen kitünő hatású, nem eléggé ajánlható gyógytapasz készítője.

Forti László. Lak.: Budapest, I. k. vár Nándor-u. 145.

ÓRALÁNCZOK,



Közkedvelt vért lánczok darabja 5 márka = 3 forint osztr. ért. a valódi aranytúl meg nem különbözethetők. 5 évi írásbeli jótállás.

Jótállási jegy. A mai napon nálam megvett vért lánczért 5 évi jótállást vállalok el, azaz én vissza veszem ezen lánczot a reá fizetett pénz visszafizetése mellett azon esetben, ha az 5 évi használat mellett megfeketednek.

Grünbaum M., Berlin C. 34. Jeruzsalemstrasse.

A megküldés mint level vámentesen történik. Ismét eladóknak árleengedés. 83

Chiococa-Liqueur

(Liquor Chiococae fortificans)

Tudományosan megvizsgálva megpróbálva és tekintélyességek által ajánlva mint kitünő hatású tellesen ártalmatlan étrendi

S Z E R

különbözben kellemes és gyors felüdítésére, felélesztése és megerősítése az elgyengült és elszibátt férfierőnek,

az izmok és azok feszerejének erősítésére, meglőp-jótékonyan üdítő, felvidítő és felszerkentő hatású. Egyszerűsített kitünő egyetemes gyomorgyógyászati kiválóképpen a rossz és megzavart emésztés, étvágytalanság, gyomorhurut, göres, bélgöres, hányinger, gyomoreres, hasfájás, főfájás, sárgaság és sápkór, máj-, lépvese — csusz — kövövény — és aranyeres-bántalmak stb. stb. ellen. Mindezen állapotok **Chiococa Liqueur** használata mellett a leggyorsabban, és legbiztosabban távolíthatnak el, miáltal azok eltávolítása folytán következetesen a legmagasabb és legértelesebb életkor is érhető el. Izre nézve felülmúlja a legfinomabb asztali Liqueurokat. Ezen **chiococa Liqueur** kitünő ége felől szám talan tekintélyesség bizonyítványa és köszönetnyilvánítása áll szives betekintés végett készen. Ára egy nagy eredeti palacknak pontos használattal utasítással hat nyelven 3 frt csomagolás és posta díj 20 kr. **A fő készítői és széküldési raktárhelyiség:**

Chiodi D. C. féle gyógyzertár, „zum Schutzengel“ Bécs, Währing, Herrengasse 26 (a hova is minden levélbeli megbízás intézendő). **Fiókraktár: Weisz József** gyógyszerész „zum Mohren“ E. Tschlauben. **Budapesten:** **Török József** gyógyszerésznél. **Triestben:** **Foraboschi** gyógyzertár „al Camello“. **Prágán:** **Fürst József** gyógyszerész. **Lemberg:** **Belzer S.** gyógyszerésznél valamint a bel és külföldi valamennyi hírneves gyógyzertárban. 119

Legjobban	osztályozásra	alkalmas
eredeti	Mayer-féle	trierpök
16,000		Kérem a gyári- jelvényt kivánni.
gép forgalomban.		
30 érem		

GROSSMANN J.

váci-
körut **BUDAPESTEN,** 76-dik
szám.

!!! Alapos és gyors segítség minden betegségben !!!

Az egészség fenntartása legnagyobb részt a nedvek és vérnek tisztítása és tisztántartása, valamint a jó emésztésben rejlik. — Ezen czél elérésére a legjobb és leghathatóbb szer

Dr. Rósa életbalsama.

Dr. Rósa életbalsama minden kívánatknak a legtekintélyesebben megfelel; ez az összes emésztési szervek munkásságát élcsíti, egészség és tiszta vért alkot, és a testnek az előbbi erejét és egészségét visszaadja. — Minden emésztési bajok, névzerint: étvágyhiány, savanyu felbőgés, felpuffadás, hányás, gyomorgöres, benyálkásodás, aranyér, a gyomor étkekkel való túlterhelése stb. ellen a legbiztosabb és legjobbnak talált hálszer, mely magának a legelővidebb idő alatt kitünő hatása miatt általános elterjedést szerzett.

Egy nagy üveg 1 frt. Félüveg 50 kr.

Sok szék elismerő levél megköszöntése készen áll. Ez életbalsam bérmentes megkeresések következtében utánvétel mellett mindenféle széküldetik.

Tekintetes úr!

10 éven át szenvedtem gyomor bajban mely a sárgaságot vonta maga után. Az orvosok odanyilatkoztak, misterint lépbajban szenvedék, anélkül azonban hogy rajtam segítettek volna.

Nem tudtam aludni, sem enni, szóval nyomorúságos állapotban voltam. A nékem ajánlott Dr. Rósa-féle életbalsam azonban még is mind ezen bajokat eltávolította, ugyanígy hova most ismét tökéletesen egészséges vagyok, mint valami ifjú ismét tudok dolgozni.

Sukorad (Jungbunzlau).

Sembera F.

Szives figyelembevétel végett!

Minden kellemetlen fértésért kikérdőse végett felkértem a t. cz. vevőket, mindenütt határozatlan csak **Dr. Rósa életbalsamát** kérni **Fragner B. gyógyzertárából** Prágában, mivel azt tapasztalhatom, hogy némely helyen a vevőknek, ha csak egyszerűen életbalsamot kérnek, a nem teszik hozzá, hogy **Dr. Rósa-féle életbalsamot**, akármilyen hatásméltú kérések lez adva.

Valódi Dr. Rósa életbalsam kapható a főraktárban: **Fragner B.** gyógyzertárban, Prága, Kleinselte a Spornergasse sarkán 205. sz. **Budapest:** **Török József**, gyógyszerész. **Bonyhád:** **Kramolig J.** gyógyszer. **Karancsebes:** **Müller Fülöp**, gyógyszer. **Makon:** **Nagy Adolf**, gyógyszer. **Csikó V. J.** gyógyszer. **Malacska:** **Friedrich János**, gyógyszer. **Hód-Mező-Vásárhely:** **Mieke Ferencz**, gyógyszer. **Miskolcz:** **Dr. Csáthi Szabó István**, gyógyszer. **Pozsony:** **Helmold Frigyes**, és **Schoppar J.** gyógyszer. **Rétság:** **Hrabert J.** gyógyszer. **Székesfehérvár:** **Diebálla György**, gyógyszer. **Szeged:** **Berecz Károly**, gyógyszer. **Temesvár:** **Tarozay István**, gyógyszer. **Temesváros:** **Jahner K. M.** gyógyszer. a „magyar királyhoz“. **Nagy-Szombat:** **Bogner Lajos**, **Szabadka:** **Jóó J.** gyógyszer.

Minden gyógyzertár, valamint a fűszerkereskedések legnagyobb része raktáron tartja ezen „Életbalsamot.“ 701

1000 forint
azon urhölgynek, a ki az én
szeplőiromnak

használása után ugy a seplőt, mint a máj- és terheségi foltokat és a napbarulást s egyáltalában minden az arczbőr hátrányára levő színt el nem vesztí. — Megküldöm utánvétel mellett. Egy tégely ára 2 frt 10 kr. — **Fischer Róbert**, a vegytan tudora, **Bécs**, I., Johannesgasse Nr. 11.



Csak 4 frt osztr. ért.
egy egész
bécsi áruraktár berendezéssel együtt!

Ez mind együttvéve csak 4 forintba kerül!

- | | |
|---|--|
| 1 pompás inga-óra, pontosan járó,
1 a gyászúrtó színyomatok kép
faragott fakerettel együtt. | 1 pompás czukorszelenze zárral
fából. |
| 1 érdekes regény, pikáns. | 1 virágédény szobába való,
3 metszett lóvópárb. |
| 1 pompás álló lámpa. | 1 china thea-szelenze theával. |
| 1 nagyszerű chinai virágédény. | 12 darab legfinomabb növény-
szappan. |
| 1 igen csinos aranykeretű tükör. | 1 palack valódi kölni víz. |
| 6 drb finom vaszengekendő. | 1 Pfeffermann-féle fogpasta. |
| 2 igen szép műalak. | |

Ez mind együttvéve csak 4 forintba kerül!

A ki tehát ezen raktárt megszerezni óhajta, az forduljon

Anton Rix, Wien, II. Praterstrasse 16.

Postán is megküldhetik, azonban a láda hozzá 55 krba kerül

Vadászat kedvelőinek.

minőségű belőtt kétésovű **Lefauchaux-fegyver** valódi Ruban-csővel 25, 28, 30 frt. Damaszt-csővel 35, 50, 75 frt. Kétésovű **Lancaster-fegyver** valódi Ruban-csővel 35, 40, 50 frt. Damaszt-csővel 55, 60, 70 frt. Csész-fegyver frt 6.50, 7.50, 8.50. Kapszis-fegyver 12.50, 16, 20 frt. Egyesövű Lefauchaux keritő fűk számára 35 frt. Wernli tésövű ismétlő golyós fegyver nagy vadakra 52 frt.

Tények Lefauchaux 100 drb. 16-os 12-ös barna frt 1.40 1.80 rendű zöld 1.80 2.20 Lancaster barna 1.90 2.30 endű zöld 1.20 2.50

egy vadakra Lefauchaux v. Lancaster fegyverekbe 5-ös golyó, doboz 80 kr. Meglepe szép kész **tűzi játékok** Lefauchaux vagy Lancaster fegyverből nyók, mozsár **rakéták** 16 c. 12 rúddal tucatja frt. 2.40, 2.60 **nes esil-**

gokkal tucatja frt 2.40, 2.60 ténnyitások 200 drb. 40 kr., párizsi asák, háromféle 1 dobozban 65, 85 kr.

Robert-puska, nem durranó, czéllövészet szobában használható, és tettez kisebb madarakra 12, 14, 17, 26 frt. **Robert-pisztolyok** 7.50, 14 frt. **Flober-töltények** 100 db. 6-ös 50 kr., frt 1.80, sörös frt 1.50, 0, **vasezálitábia** kigró boraczzal frt 5.50, nagyobb mozsárak t. Vont csövű hat lövető biztonsági **volverek** 25 drb tölténnyel 5, 8 frt, vésezett 6, 7, 9 frt, **snomában** litásban 10, 14, 20 frt, középben **angol Bull-dog** kis formájú as lövés revolver 10, 12, 18 frt. **volver-töltények** 100 drb. 1.80, 0, 3 frt. Lancaster-revolver-tölték 100 a 3, 3.60, 4 frt. Bőr **revolver-tölték** frt 1, 1.15, 1.30.

vadászat egyéb kellé-
-ei. Lefauchaux és Lancaster tölté-
-szék 1.20, 2.40, töltény-becsavaró-
- 3.75, 5 ft. Gyutacs-beillesztő 85 kr.
- 5, 4 frt. Tölténytartó övek 2, 3.50,
- frt, tölténytáska kemény angol bőr-
- 24, 32, 36 drb töltényre 8.75, 10,
- frt. **Vadász-táska** vízhatlan kel-
-ből, Chagrin, borjú, bagaria bőrből,
- kiköz aránylag megfelelő kiállítás-
- 3.50, 4.50, 6, 8, 12 frt, nagyobb
- lissakkal frt 7.50, 10, 14, 50, kö-
- vállra függeszthető szások 3.75,

Próbamegrendeléseknél képes árjegyzéket mellékel
KERTÉSZ TÓDOR, Budapest, Dorotya-utca 1.

4.50. Kutyavezető zainórok 50 kr., frt 1-2, kutyasátorok frt 1, 2, 3.50, Uj városi agarászó ostor 4, 8, 10 frt, kutyaidomító nyakraváló frt 1.20, 1.50. Vadászkürtök és jeladó spók 60 kr., 1, 1.50, 2, 5, 10 frt. Vadásztor 8, 10, 15 frt, fegyverszakok 4.50, 8, 10 frt. Kemény fegyverszekerények 8-12 frt. Vadász-szék bot gyanánt használható frt 4.20, 6, 10. Lőportárák biztonsági fedéllel 1/2-3 kilónak 2.80, 7 frt. Vadász-gamaschnik, vízhatlan kelme és bőrből frt 4.50, 7.50, **gumi esőköpeny** kámszával 10-21 frt, **lövész-jelvények** 100-a 1.50, 2, 2.50, ércből frt 5, 8, 9, 18, vadászkula-
- csok frt 1.50, 2, 5.50.

A bórnekem puhántartására **Brandner bőrpépe** 1, 2, 3 frt.

Vadesalogatók fűrj, fogoly, kácsa, császarmadar, róka, nyul, óz, szarvas és egyéb vadak híven utánzó csalogató spók 60, 80 kr., frt. Acésl rókafogó frt 2.60. Berendezett pinceszok 3, 5, 7 üveggel frt 9.50, 13.50, 14.25. Vadász tapló sapka 1 frt. **Vadász dísztárgyak** természetű

szarvas, óz, róka, vadászno és egyéb állatfejek egész és fél nagyságban kampókkal fegyverek, vadász-táskák és egyéb vadászesszókok fel-függesztésre 4.50, 7, 9, 15, 40 frt.

Uj! Bogárdus üveg-gömbdobó-gép czéllövészet tanuláshoz 15 frt, 100 drb. pehelylyel töltött üveggömb 5 frt.

Jó, erős vadász-pontosan járó Nikl remontoir **zseb-óra** 2-ös porfórdé-
-lél, kules nélkül fel-
- használható, romlásnak
- nincs kitéve, mert
- mutatója kinyitás
- nélkül igazítható 10 frt. Ajánlhatom
- megtekintés végett óráknak és kész
- vagyok, ha meg nem felele, 8 nap
- után is a pénzt visszatérteni.

Minden tölem vett puskát jöhrü
- puska-művesem belövi és 10 mint-
- tólényeket mellékelek, mindamellét
- akármir oknál az meg nem felele,
- mással kicserélem, vagy annak érte-
- kelt kívánatra megtertem; de még
- eddig t. vevőim a tölem vett fegyverrel
- meg voltak elégedve, mert a kicserélés
- nem igen vették igénybe.

KERTÉSZ TÓDOR, Budapest, Dorotya-utca 1.

Megbízható, nyájas és önzetlen
biztos gyógykezelés tekintetéből
ez intézet különösen ajánlható.

Beküldetett.
Dr. Leitner
37 év óta fenálló
rendelési intézetében

Pesten 3 dob-utca 14. sz., tit-
kos, sőt idült betegségeket, az
önfertőzősnek minden követ-
kezményeit, tehetetlenséget,
stricturákat, minden női beteg-
ségeket, fehérfolyást és bőrbaj-
okat, rüht 2 óra alatt levéllég
is, biztosan, alaposan és gyorsan
gyógyít, anélkül, hogy a beteg
hivatásában akadályozva vol-
na és csak sikerült gyógyítás
után fogad el tüzeletdíjat. —
Rendel naponkint d. u. 2-5-ig
és este 7-10 óráig. 65

Szükségletanyaralókba.
Indiai függő hintaágy tokban 4.50-6.50 vaslécczelkft. 14.50
Raktor D. Fèvre parizi tartós családi szodavíz készületek, köny-
nyen készíthető az orvosoktól ajánlott kellemes frissító ital.
2 4 6 10 messzelyes.
7- 10- 14.50 17- frt
ehéz 2¹/₂ font legjobb soda és borkő 2 frt. Berendezett étkezé-
kosarak 12, 18, 21 frt. Fagyhalt gépek receptekkel 7.50-16l
19 frt. Csészéri Rechaud Lang borseszeg gyorsforralók
2.75-3.50-ig. Regulálható comfort kávéfőzőgép, kávé pórt-
koló 4.20, 4.80, 5.75. Szénvasaló 3.50-4.50-ig. Vaj és sajt
támvér üveg fedővel 1, 1.80-7 frt. marmor lappal 4 frttől
6.75-ig. Leveg ellen, sodrony étel borító 40, 50, 70, 90 kr.
1 frt. Szál elleni grertartó 1, 1.75-4 frt. Saláta kész-
let 55 krtól 2.70-ig. Ecset olaj-allvány 1.80, 2.50-8 frt.
Amer. üveg dugaszoló frt 1.40. Hidraulikus horzó szád 1 frt.
Kuleszal elzártól horlócsap 1-1.50 frt. Uj patent dugaszluzó, a
dugaszt sértetlenül és könnyen kisodorja frt 1.50. Wisclein lüres szoba-
padló fénymáz közép nagyság szobára, doboz 90 kr. Jotoline legjobb
fehércemű jelző tonta 1 frt. Divatos nagy monogramok frt 1.20, 1.60.
Vegyeszeti gyors poltura betokra 85 kr. Ragnaszt szar üveg, ro-
porellára stb. tűzben vagy vízben sem valik szét 85 kr. Önműködő egér-
fogó több egerekre 70 krtól 1.60-ig. Kerti feskendező 10, 14, 17, 24 frt.
Virág harmatosító 40 krtól 1.50-ig.
Anyaknak Uj önműködő szívattyuzó szobatól üveg 1.20. Elismert
angol foggyógyók 3 frt. Szabadban használható erős
gyermekkecsi erényöl 10.80-14 frt.
Megrendeléseknél képes árjegyzéket mellékel
KERTÉSZ TÓDOR, BUDAPEST, 1.
Dorotya-utca 1.



Az „Athenaeum“ könyvkiadó-hivatalában
Budapesten (Ferencziek tere 3. sz.)

megjelent s általa minden könyvkereskedésben kapható:

Porzó Tárczalevelei.
Rajzok a társas életből, a család
köréből, uti vázlatok stb.
Irta
ÁGAI ADOLF.

Uj olesó kiadás.
- 2 kötet. — 46 iv. —
Ára 3 forint.

E cikkek fölöl csak egy
vélemény uralkodik: hogy azok
úgy formában, mint tartalom-
ban a legjobbak sorába tartoz-
nak, mik a magyar szépiro-
dalomban az utóbbi években
megjelentek. Humor, guny, köl-
tői melegség, finom részletezés,
szellemes játékság, élénk szí-
nezés, könnyedség, felületesség
nélkül s végig szabatos, jóízű
magyarossá, mely sehol sem
válík pórissá — ezek azon tu-
lajdonok, melyek e gyűjtemény-
nek megadják súlyát és beseét.

AZ EMBER TRAGEDIÁJA.
Dramai költemény.
Irta
MADÁCH IMRE.

Ötödik kiadás.
Ára 1 forint 50 kr.
Angol vászonban aranyvágással
díszesen kötve a és költő arcz-
képével 2 frt 70 kr.

A MAGYAROK EGYETEMES TÖRTÉNETE.
Irta
SAYOUS EDUÁRD,
a történelem tanára a párisi Charlemagne-lyceumban,
a Magyar Akadémia tagja.
Franciaából fordította
Dr. Molnár Antal,
magántanár a budapesti egyetemen.

Első kötet, — ára 2 frt 50 kr.

Nagyérdemű történettudósunk: **Fraknoi Vilmos**
következőleg nyilatkozik e munkáról a »Budapesti
Szemlé«-ben:

»Soha külföldi író ily alaposan nem
tanulmányozta történetünk kuforrásait és nem
zeti irodalmunkat s nem fogta fel oly helyesen intézményeink
szellemét. Semmi sem kerül el figyelmét. A nagy történeti
munkák, a régibb s újabb forrás-publicatiók mellett a kisebb
monografiákat, a folyóiratokban szétszórótt cikkeket is fel-
használja; sőt a régibb költői maradványokból és újabb köl-
tőink műveiből is kölcsönöz korjellemző adatokat. Munkájá-
nak bevezetése teljes áttekintést nyújt hazai levéltárainkról,
történeti kuforrásainkról és irodalmunkról, végre a nyugati
irodalom azon munkáiról, melyek hazánk történetére világot
vetnek. E közlemény oly bő és pontos, hogy ahhoz a
szonlót mi sem tudunk kezebe adni annak, ki
magát e téren tájékozni kívánja. Nálunk is élve-
zettel s tanulsággal fogjuk olvasni. A művelt közönség azon
nyar részéről, mely Horváth Mihály nagy munkájának tizen-
négy kötetétől visszariad s az iskolai compendiumokban nem
talál kielégítést, elmulasztottuk gondoskodni. Sayous mun-
kája épen e közép helyet foglalja el. Magyar nyelven való közrebo-
csátása hasznos szolgálat... és egyuttal legméltóbb kifeje-
zése a hálának, melylyel szerzője irányá-
ban le vagyunk kötelezve.«